

soluce, sen. Millsem z Texas po-
daná, kterouž na ulevění bídy po-
vodní zasaženého obyvatelstva v
El Paso, Tex., \$10,000 k bezod-
kladnému použití povoleno býti
má, načež pokračováno v projed-
návání předlohy celní, v čemž až
do 3:15 pokračováno. Po krátké
schůzi výkoně odročeno zasedání
na úterý.

V sněmovně poslanců hned po
zahájení čtvrtého zasedání učině-
n se strany demokratické pokus
na projednávání otázky kubánské
a sice podána Lewisem z Wash-
ingtonu resoluce, kterouž by po-
stávali za moc válček uznání byli.
Proti uvažování resoluce vystou-
pil Dingley a návrh jeho na polo-
žení na stůl 91 proti 57 hlasům
schválen. Jelikož pak dalším
jednáním bylo zjištěno, že dosta-
tečný počet poslanců, k uzavírání
potřebný, v sněmovně se nenalézá,
zasedání ve 12:35 na pondělí od-
ročeno.

Z Washingtonu.

‡ Presidentem McKinleym bylo
oznámeno v pátek nominování F.
W. Neumana z Illinois konsulem
v Kolíně nad Rýnem a M. Baucha-
sina z Illinois konsulem v Bremen,
v Německu.

‡ President McKinley rozhod-
nul se již na tom, že výstavu v
Nashville, Tenn., navštíví. Z
Washingtonu vyjede ráno 10. čer-
vna zvláštním vlakem Chesapeake
& Ohio dráhy a výstavu navštíví
12. června, načež pak 14. června
zpáteční cestu nastoupí.

‡ Z Washingtonu oznámeno v
pátek, že presidentem jmenování
dne onoho zvláštní zástupci, kteří
při slavnostech, na počest 60leté
vlády královny Viktorie v Londýně
pořádaných Sp. Státy zastupova-
tí mají. Jest to W. Reid z New
Yorku, kterýž pro přiležitost onu
jmenován zvláštním velevislan-
cem a O. Mills z New Yorku a
admirál Miller, kteří jmenování
zvláštními komisary. Mimo těch-
to zastoupena bude armáda naše
při příležitosti té velitelem armá-
dy, gen. Millsem, kterýž v Evropě
již mešká a jemuž nařizeno, by
cestu svou po státech evropských
zařídil si tím způsobem, by nejde-
le do 20. června do Londýna se
dostal.

DROBNÉ ZPRÁVY.

* Hospodářským odborem od-
hadováno jest, že za minulý rok
2,330,000 kusů vepřového dobytka
v Iowa choleře podleho, čímž
\$23,300,000 škoda farmerům
spůsobena.

* Námořnímu odboru podařilo
se konečně v úterý získati parník,
kterýmž hladovícím obyvatelstvu
v Indii lidem americkým darovaná
korna a pšenice dopravena býti
má. Jest to parník 'City of Ever-
rett' mezi přístavem san francis-
kým a východní Indii plující, kte-
rýž nosnost 2600 tun má. Za
dopravu požadují majitelé \$40-
000.

* Poslíček Boylston National
banky z Bostonu, Al. M. King, o
jehožto zmizení s \$20,000 minule
zprávu jsme podali, dopaden byl
v úterý ve Farmington, Me., a
pro zpronevěření pod zárukou
\$2500 krajskému soudu odkázán
byl.

* V Joliet, Ill., zemřel ve čtv-
rtek v okresním chudobinci 21letý
Geo. Sage, synovec to známého
newyorského milionáře Russell
Sagea. "Strýček" byl několikrát
žádán, aby chorému synovci
něčím přispěl, leč nechával dopi-
sy nezodpovídány.

* Guvernér kalifornský odmít-
nul v pondělí omilostnit T. Dur-
ranta a S. D. Wordena. Prvně-
jší odsouzen pro zavraždění B. La-
montovy v kostele jednom v San
Francisku, druhý pak odsouzen
pro vyřinutí vlaku v čase velké
stávky zřizenců železničních před
3 roky, při čemž 4 životy lidské
utraceny.

ZPRÁVY ZAHRAČNÍČNÉ.

Telegrafické.

V Af. v Čechách, zařčen re-
daktor Tins a ve Vídni F. Shein
na obžalobu pro volezradu. Oba
podíleli se na velkonočních pro-
jevch zahájených za hranicemi
zůfivci německými proti kabinetu
Badenově a proti jazykovým nařiz-
ením a v teči své dotkli se osoby
císaře rakouského.

Z Vídně oznamuje se, že přj
předseda ministerstva, Badeni, v
rukou má císařský dekret, nali-
zující odročení a rozpouštění rady
Háské, kteréhož použije, pak-li že
všechny ostatní prostředky k zjed-
nání pořádku na radě Háské s ú-
činkem se minou.

V Háské radě rakouské bouřlivé
scény se opakují. Ve čtvrtek
trvaly výtržnosti plných devět ho-
din a došlo k boji na pěstě. Prýž
s Poláky, Abzúg Badeni" Ivali
Němci. Sálem a nad hlavou pre-
sidenta lítaly do kulí smačkané
denní pořádky. Poslanci dr.
Funke a dr. Gross roztrhali těsno-
pisné zápisky schůze. První jest
advokátem, druhý universitním
profesorem. Ve všeobecné vlávě
bylo slyšet dra. Gessmana křičeti:
"Kluci židovští!", sociální demo-
kraté volali pak v odpověď: "Hu-
saři Badenovi", "psi", "zloději",
"šibalové!" Rozpouštění poslanc-
cké sněmovny zdá se býti násled-
kem jednání podobného neod-
vratným.

Sněmovnou francouzskou povolen
ve čtvrtek mimořádný rozpočet
pro odbor námořní v obnosu
100,000,000 franků, za kterýžto
obnos celá řada nových lodí zří-
zena a důkladné opravy na ostat-
ních provedeny býti mají. Po-
volením částky této postavena
bude Francie na jedno z prvních
míst v řadě námořních mocností
evropských.

V Paříži zahájena byla v pátek
za účastenství 300 delegátů kon-
vence národní francouzské ligy bi-
metallistické. Tajemník ligy ve
zprávě své kladl hlavní důraz na
zvolení presidenta McKinleyho,
kterýž přj bimetalismu nakloněn
jest a jehožto vlivem a spolupou-
bením přj jistě těžko docleno
bude. Praktické rozřešení otázky
dotyčné lze přj v brzkou očekávat
jedině tehdy, pakliže Anglie sou-
hlas svůj s bimetalismem pro-
hlásí, kteréhožto příkladu jistě přj
by Německo následovalo.

Němečtí poslanci na Háské radě
rakouské, nemohouce ničeho své-
sti uličnickým svým počínáním ve
sněmovně, počínají bouřiti kraja-
ny své doma, v Čechách a na Mo-
ravě. V Čechách hrozí 150 obcí,
že přj zastaví všecku politickou
činnost, přestanou platit daně a
nebudou volit žádné starosty tak
dlouho, dokud nebude jazykové
nařizení odvoláno. Do Chebu
bude přj svolán sjezd, aby tam
bylo učiněno rozhodnutí, jak mají
Němci společně proti vládě bojo-
vat.

V pruské sněmovně jednáno v
pátek o vládní předloze, kterouž
právo shromažďovací značně ob-
mezováno býti mělo a tu po
krátké debatě návrh vládní pora-
žen. Podobný osud potkal ná-
vrh náhradní, kterýmž ustanovení
ono, zvláště pak článek na zave-
dení dozoru policejního a právo
na rozpouštění schůzi voličských
pouze na sociální demokraty a
anarchisty se vztahovalo a sice
poražen týž 206 proti 193 hla-
sum. — Očekává se, že tato po-
rážka vlády za následek mítí bude
pád ministerstva, jehož většina
již před měsícem poděkování své
císaři podala. Jakožto nástupce
kancléře Hohenloha naznačován
jest dr. Miguel, nynější ministr
záležitostí zahraničních.

V parlamentu anglickém došlo
v pátek během jednání o rozpočtu
na vydržování přístavů k bouřli-

vým výstupům. Někteří z po-
slanců irských chtěli totiž přileži-
tosti té využítovati k upozornění
na nepravdivost blomene daní
mezi Anglií a Irskem a nechtěli
smilknouti ani tenkrát, když byli
předsedou upozornění, že teči že-
jech na místě nejsou, an o otázce
zeela jiné se jedná. Následek
toho byl, že usnešeno, že sněmov-
ny je vyloučiti a návrh ten 238
proti 52 hlasům přijat. Vylou-
čení byli John E. Redmond, vůd-
ce strany Parnellovské, John G.
Clancy, poslanec za Dublin, Wm.
Redmond, poslanec za West
Clare a Wm. Field, poslanec za
jednu z divisi Dublinských.

V španilském kortezu trvá kris-
dosud, neboť liberálové odpráží
co nejrozhodněji schůzi a jednání
se zúčastní, dokud by se jim se
strany ministerstva náležitě sats-
fakce nedostalo. V úterý žádal
předseda sněmovny, Pidal, libe-
rálního vůdce Sagastu, jmenem
většiny, by stoupence své k ná-
vratu do sněmovny přiměl, lež
žádost ta byla odmítnuta a to na
tom základě, an spor není mezi
většinou a liberály, nýbrž mezi
liberály a vládou a s tou že vyro-
vnání bude muset učiněno býti dří-
ve, než liberálové do sněmovny a
senátu se vrátí.

Španilský ministr finančí, Rever-
te, předložil v minulých dnech
kortezám návrh rozpočtu pro přj-
ší úřadní rok. Dle odhadu jeho
páci se příjmy na \$170,473,802,
vydání na \$168,655,114. Aby
zajištěn býti mohl mimořádný roz-
počet, ministr navrhuje půjčku,
za kterou vláda zaručila by se
rtuťovými doly almadenskými, ja-
kož i příjmy z plavby. Ku krytí
větších vydajů, k placení úroků a
k umofení dřívější půjčky, kterou
zaručily celní příjmy, má býti po-
volena procentní přírážka na
všecky daně, vyjma zemědělských.
Na tento způsob ministr doufá
získati 20 milionů. Dále 40 mi-
lionů získáno býti má prodejem
petrolejového monopolu a bude-li
třeba prodá se i monopol na výro-
bu třaskavin.

Španilští liberálové, kteří násled-
kem známého výstupu v senátu z
kortezu vystoupili, dosud trvají na
odporu svém a v sobotu prohlá-
sili ústy vůdce svého, Sagasty, že
dříve sezen se nezúčastní, dokud
se strany vlády náležitěho zadost-
učinění dáno jim nebude a dokud
vévoda Tetuanský, ministr záleži-
tostí zahraničních, v úřadu nalé-
zati se bude. Následkem rozhod-
nutí tohoto byla by ovšem kris-
neodvratnou, tomu však minister-
stvo konservativní vyhnouti se
hodlá tím, že odročení kortezu
prohlásí a tím vyřizeni kris-
e do října odloží.

V Římě zahájeno bylo v pátek
přelíčení s Pietro Acciaritem, kte-
rýž, jak známo, 22. dubna vražed-
ný útok na krále Humberta, když
tento na cestě k dostihám se nalé-
zal, učinil. Obžalovaný při zahá-
jení přelíčení prohlásil, že činu
onoho dopustil se jedině násled-
kem zbědovaných přj poměrů
nynějších. Neměl žádných spo-
jenců a učinil přj tak jedině v
zoufalství, právě tak jako když
přj člověk k samovraždě se od-
hodlá. Útok jeho nebyl přj na-
mířen na krále, nýbrž na repre-
sentanta třídy, kteráž v hojnosti a
přepychu žije, mezi tím, co ostatní
ani chleba nemají. — V sobotu
bylo přelíčení skončeno a obžalo-
vaný na doživotí na galeje odsou-
zen. — Rozsudek přijat jím byl
chludně a před odvedením do vě-
zení zvolal: "Dnes je řada na
mně, a zítra přijde řada na vládu
a buržoasii. Ať žije revoluce, ať
žije anarchismus!"

V Pise, Itálii, událo se v neděli
v tamní katedrále neštěstí, které
několik životů lidských za obětí si
vyžádalo. Při slavně mši skácela
se totiž jedna ze svící, následkem
čehož látky na oltáři se vznály. V
nastalém zmatku, při pokusu na

dostání se z kostela, bylo devět
osob k smrti ušlapáno, zt osob
pak těžce raněno.

Zástupci velmocí evropských do-
hodli se konečně ve středu na
znení noty, kteráž portě vzhle-
dem k vyjednávání míru mezi Ře-
ckem a Tureckem podána byla. V
notě té výslovně se praví, že další
vyjednávání ohledně jednotlivých
podmínek prostřednictvím velmocí
díti se musí a že pláně jednání
mezi oběma zúčastněnými zeměmi
dovoleno nebude. Odpověď ve-
levyslanec zdržena byla značnou
měrou velevislanec německým,
kterýž společnou notu podepsati
odpíral, dokud by vládou řeckou
již předem zajištěno nebylo, že
na podmínky míru, jak velmoce-
mi vypracovány budou, beze vše-
ho odporu a odkladu přistoupí.
Činil tak ovšem z rozkazu vlády
své, kteráž odkladem tím zajištění
pohledávek německých držitelů
dluhopisů řeckých docíliti chtěla
a odpor tento odvolán teprve na
plněně taktož kročení Ruska.

Dle zpráv cařihradských počínají
se vyhlídky na brzké uzavření mí-
ru a na rychlé upravení poměrů
na Balkáně opětě kaliti a nové
praky na obzoru válečném zdají
se znovu vystupovati. Vzdor ná-
tlaku velmocí nepodařilo se totiž
doposud od porty dostati uspo-
kojivé odpovědi, zda na podmínky,
velmocemi kladené, přistoupiti
míní a odklad tento vysvětlován je
tím jedinkým způsobem, že sultán
času nabýti chce nejen k dalšímu
zbrojení, ale i k připravení smý-
šlivo své tím opodstatňovati
mohl, že lid toho si žádá a že ne-
vyhověním veřejnému smýšlení
jenom vlastní postavení své by
ohrožoval. V tomto odporu svém
vždy spojeným velmocím podpor-
ván jest přj sultán potajmu Ně-
meckem, kterýž úplným potřením
Řecka a vyvoláním dalších záple-
tek na Balkáně zájmům svým
posloužiti chce.

V Athénách, s nastalým přimě-
řím, opětě počínají propukati ne-
pokoje a sváry domácí a jedna
strana na druhou svaluje vinu za
porážku utrpenou a za ponižující
postavení, v jakémž zem násled-
kem porážky se nalézá. Ozna-
muje se též, že vláda jmenovati
chce zvláštní komisi, kteráž vy-
šetřiti má, kdo vinen jest špatnou
organizací vozotajstva, jakož i kam
poděly se zásoby stělivá a po-
travin, kteréž pro válečné tažení
připraveny byly, o nichž však,
když čas k použití jich nastal,
zjištěno, že zmizely, následkem
čehož ovšem ve vojště hlad a vše-
obecná ochablost nastaly. — Ná-
rodní organizace "Ethniké Hetairia",
kteráž vládu do války ve-
hlnala, též přísně pro nerozvážnost
vůdců svých odsuzována a ozý-
vajíc se hlasy, že by vláda měla
organizaci tuto rozpustiti a fondů
jejich, jakožto částečnou náhradu
za způsobené válkou škody, se
zmocniti. Aby veřejné smýšlení
proti sobě poněkud utišila, věno-
vala v úterý "Ethniké Hetairia"
60,000 drachem ve prospěch uprch-
líků thesalských.

Porta odpověděla konečně ve
čtvrtek definitivně na notu vel-
mocí a sice oznámila, že přijímá
zprostředkování míru se strany
velmocí, s tou však podmínkou, že
řeckým velitelem dříve přiměřě
podepsáno bude. Jakmile to bu-
de učiněno, vyjednávání budou
podmínky míru mezi portou a ve-
levyslanci, načež pak smlouva tu-
reckým a řeckým zástupcem v
Thesalii podepsána bude.

Z Cařihradu oznamováno v pá-
tek, že Portou nařizeno bezod-
kladně vypravení 30 pluků, do-
sud v Syrii službu konajících, ku
hranicím srbským a bulharským.
Též oznámeno, že přj vypraveno
jest lodí válečných se zapečetěnými
rozkazy. Ukážou-li se zprávy
ony pravdivými, tu ovšem jest
pramalá vyhlídka na brzké zjed-

nání míru na poloostrově balkán-
ském.

Turecko, dle docházejících po-
sledních zpráv, nezamýšlí jen tak
zlehka nátlaku velmocí evrop-
ských se podrobiti a hlavně za
každou cenu státi zamýšlí na tom,
aby mu Thesalie buď úplně od-
stoupena byla, neb aspoň právo
měl čast onu po tak dlouho v
držení svém mítí, dokud by vy-
jednaná náhrada válečná Řeckem
do poslední drachmy zaplácena
nebyla. Že podobnými plány Tu-
recko skutečně se zanáš, patrným
jest nejlépe z toho, že do Thes-
alie dalších 7000 mužů vojska por-
tou posláno a že vyzbrojení dal-
ších 50,000 mužů nařizeno. Na
podržení Thesalie naléhá hlavně
strana staroturecká, kteráž v radě
ministrské většinu má. Velko-
vezír, při podávání zprávy své o
rozhodnutí porady ministerské
vzhledem k otázce této, vyjádřil
se dle střeďovní zprávy cařihrad-
ské, vůči sultánu následovně:
"Vše veličenstvo zvítězilo v otáz-
ce arménské a i v jiných přípa-
dech, v kterýchž odepřelo podro-
biti se diktátorství Evropy a proto
mělo by i v tomto případě po-
dobně pevným býti. Nesouhla-
sili Veličenstvo a náhledy mými
tu prosil bych, by přijmuto bylo
mé poděkování." — Proti tomuto
stanovisku Turecka prohlásila
nejprvnější co nejrozhodnější od-
por Anglie, a předseda minister-
stva ohlásil, že, pak-li by velmocí
evropské k něčemu podobnému
přistoupily a obsazení Thesalie
Tureckem povolaly, byla by nu-
cena z koncertu evropského vy-
stoupiti a na dále v otázce východní
na vlastní pěst jednati.

Řecké ministerstvo, dle zpráv
nedělních, obviněno bylo z hnutí
protidynameckého a jsou přj dů-
kazy, že hlavně předseda minister-
stva, Ralli, bral pilného účasten-
ství ve hnutí, majícího za účel
prohlášení revoluce a svržení krá-
le Jiřího. Rozčilení, kteréž roz-
šířením zprávy této v Athénách
vyvoláno, zvýšeno ještě měrou
nemalou zprávou, z Německa do-
šlou, že přj Řecko mimo odstou-
pení Thesalie a vyplacení velké
náhrady válečné pinuceno bude
zároveň i ku snížení armády své
na 20,000 mužů a k odstoupení
válečného loďstva svého Turecku.

Z Athén oznamováno v sobotu,
že vojskem tureckým vzdor pod-
mínkám míru obsazena byla část
neutrálního území, kteréž od zá-
stupců velmocí evropských mezi
oběma armádami vyměřeno bylo.
Vláda řecká podala proti tomuto
porušení úmluvy protest velmo-
cím.

V Řecku pocítěny byly v neděli
dosti silné otrasy země. Zvláště
silnými byly v Lamia a Patros. V
Athénách bylo chvění země sotva
znatelným.

Guvernér Kréty stane přj se
princ František Josef Battenberg-
ský. Z Berlína oznamováno v
úterý, že na jmenování jeho vel-
mocí již se dohodly a že ani por-
ta proti němu ničeho k namítání
nemá.

Z Kuby oznamováno ve středu,
že gen. Gomez, vrchní velitel po-
vstalců kubánských, vzdá se do-
časně hodnosti té a to za příčinou,
aby do Soustátí odebrati a zde
konferenci s presidentem McKin-
leym držeti mohl. Po čas jeho
nepřítomnosti zastupován bude
gen. Garciau.

* U Shady Bend, Kan., utonul
v neděli při koupání se v řece Sa-
line 15letý Herbert Repshire.
Otec jeho, kterýž mu ku pomoci
přispěti chtěl, též zahynul.

* V Montpelier, Vt., přišel v
neděli zvláštním způsobem o ži-
vot 63letý Henry Kendall. Týž
spal ve skládaci posteli, když tu
tato následkem porouchání péra s
ním se zavřela a než mu ku pomo-
ci přispěno, byl nešťastný stařec
zadušen.